

美国宣布捐赠新冠疫苗

被评“可以捐得更多”

美国总统约瑟夫·拜登3日宣布，美国将通过世界卫生组织主导的“新冠肺炎疫苗实施计划”和直接提供，向其他国家捐赠2500万剂新冠疫苗。

世界银行行长戴维·马尔帕斯评论说，“这是好的开始，但我希望（美方）能捐得更多”。

以消除贫困为宗旨的非政府组织“壹组织”代理首席执行官汤姆·哈特说，美国宣布捐赠疫苗是向前迈了一步，但是拜登政府应该作出表率，捐出更多疫苗。

美国-东盟商务委员会主席亚里克斯·费尔德曼说，对东南亚国家来说，美国这第一步具有“象征性的重要意义”，但与该地区的需求相比，捐赠数量可谓“沧海一粟”。

当前全球疫苗分配不公，尤其是中低收入国家无疫苗可用。在拜登宣布该消

息的数小时前，世界卫生组织非洲地区官员再次呼吁国际社会向非洲提供疫苗。过去两周，非洲新增新冠确诊病例猛增，而疫苗运送却“几乎陷入停顿”。

按照白宫方案，美国将通过“新冠肺炎疫苗实施计划”分享近1900万剂疫苗，其中约600万剂将提供给拉丁美洲地区，约700万剂提供给南亚和东南亚地区，约500万剂提供给非洲地区。

其余600多万剂疫苗将直接提供给美国的盟友及伙伴国。美国副总统卡马拉·哈里斯已告知墨西哥、危地马拉、印度、特立尼达和多巴哥领导人，做好接收疫苗的准备。

白宫没有说明何时开始向海外运送疫苗。白宫新闻秘书珍·普萨基只说希望“尽快把他们运出国门”。

这2500万剂疫苗都来自美国联邦政

府现有库存，分别为辉瑞、莫德纳和强生疫苗。

美国政府从去年开始“抢订”多款尚处临床试验阶段的新冠疫苗，据信目前采购或预订的疫苗足够7.5亿人接种，而美国成年人口仅2.6亿。数据显示，美国成年人中大约63%已接种至少一剂疫苗。

几个月来，不少国家呼吁美国分享疫苗。美国政府曾拒绝为墨西哥、加拿大和欧盟等盟友提供在美生产的疫苗。截至目前，美国仅向邻国墨西哥和加拿大提供了共计450万剂疫苗。

世界银行和国际货币基金组织领导人3日发表联合声明，呼吁七国集团成员国尽快将本国富余疫苗捐赠给发展中国家。七国集团成员包括英国、美国、法国、德国、意大利、加拿大和日本。

全球最大哈利·波特主题商店纽约开业

全球最大哈利·波特主题商店3日在美国纽约开业，展翅飞翔的金色凤凰塑像、可以通往魔法部的红色电话亭、各式各样的魔法杖……在这里，人们仿佛走入魔法世界。

据法新社3日报道，主题商店营业面积约1950平方米，共三层，设有15个区域，比如服装销售区、糖果销售区、玩具销售区。商店开业当天早上有雨，不过店外仍排起长队，数名警察维持秩序。许多哈利·波特迷身穿魔法斗篷或戴着哈利·波特在电影里常戴的格兰芬多学院红黄相间围脖，在店外等候。

消费者在商店内不仅可以买到哈利·波特相关主题的服饰、玩具和书籍等，还能买到《哈利·波特》系列小说里出现的新奇小零食，比如巧克力蛙、比比多味豆和黄油啤酒。

商店内的布置充满魔幻色彩，消费者可以和小说中许多奇妙生物造型合影，比如从天花板探下头的“巨蟒”、站在楼梯中央自动旋转的巨型“猫头鹰”、隐藏在树叶中的“大蜘蛛”等。

这家商店原计划去年夏天开业，受新冠疫情影响，开业时间推迟至今年。为防范疫情，商店出台相关措施，比如配备手部消毒液，要求所有工作人员和消费者戴口罩并注意保持安全社交距离。



肯尼亚迎来咖啡豆收获季

▲6月3日，工人在肯尼亚鲁伊鲁的一家咖啡园分拣咖啡豆。

◀6月3日，在肯尼亚鲁伊鲁的一家咖啡园，工人将咖啡豆倒入清洗站。

近日，肯尼亚迎来了咖啡豆收获季。肯尼亚以出产高品质的咖啡著称。

俄考虑放弃用美元结算原油合约

俄罗斯副总理亚历山大·诺瓦克3日说，如果美国政府继续对俄罗斯实施针对性经济制裁，俄罗斯可能尝试放弃用美元结算原油合约。

美国消费者新闻与商业频道(CNBC)当天援引诺瓦克的话报道：“理想状态下，鉴于美元是国际结算货币，我们倾向于不放弃美元。”

他说：“但如果我们的美国伙伴制造这种情况，我们将别无选择，逐渐放弃用美元结算。”

诺瓦克3日在圣彼得堡对CNBC记者发表上述言论。此前，俄罗斯宣布，将从俄国家财富基金完全剔除以美元计价的资产。据报道，俄政府利用国家财富基金积累石油收入，这一基金设立初衷为支持养老金系统。

路透社报道，俄罗斯财政部长安东·

西卢安诺夫说，相关变化预计在一个月内发生。2019年10月，俄最大石油企业俄罗斯石油公司所有新出口原油默认用欧元结算，从而规避美国对俄罗斯经济制裁产生的影响。

俄官员发表上述言论，正值俄罗斯总统弗拉基米尔·普京与美国总统约瑟夫·拜登定于16日在瑞士日内瓦会晤前夕。俄罗斯外交部长谢尔盖·拉夫罗夫1日说，俄方不指望这次会晤取得突破性成果。

提及对能源行业的展望，诺瓦克3日说：“我们将继续担当石化能源市场的全球领导者。我们将通过进入液化天然气和石化市场实现多样化。”他同样提到发展新能源和清洁能源产品。

自今年年初以来，国际油价上涨超过30%。2020年，由于石油需求受新冠疫情的影响急剧萎缩，国际油价大幅下滑。

刚果(金)面临第三波新冠疫情

刚果(金)卫生部长让-雅克·姆本加尼3日宣布，该国正面临第三波新冠疫情，疫情“震中”在首都金沙萨。

据路透社报道，与其他非洲国家相似，刚果(金)先前报告确诊病例和死亡病例相对较低，但3日报告新增确诊病例243例，为3月以来单日新增最多。

姆本加尼3日告诉媒体记者：“我正式宣布我国进入第三波新冠疫情，（疫情）‘震中’在金沙萨。”

姆本加尼说，过去4周新增病例和死亡病例“增量相当大”，“形势非常令人担忧”。他认为，感染率攀升的原因包括民众疫苗接种率低且不严格遵守疫情防控措施。

世界卫生组织3日说，担心在印度首先出现的“德尔塔”新冠病毒变异株在金沙萨蔓延。这种变异株的传染性据信更强。按照世卫组织的说法，金沙萨上周的新冠感染率呈指数级增长。

法新社报道，截至2日，刚果(金)累计新冠确诊病例32176例，累计死亡病例789例。金沙萨累计确诊病例达22348例。

日本宣布确立半导体数字产业战略

日本经济产业省4日宣布，日本已完成对半导体、数字基础设施及数字产业战略的研究汇总工作，确立了以扩大国内生产能力为目标的半导体数字产业战略。

根据这一战略，日本将加强与海外合作，联合开发尖端半导体制造技术并确保生产能力；加快数字投资，强化尖端逻辑半导体设计和开发；促进绿色创新；优化国内半导体产业布局，加强产业韧性。

经济产业大臣梶山弘志当天在记者会上表示，基于对日本半导体产业失去的30年的反省，以及国际社会新的地缘政治形势，日本政府决定对半导体产业政策进行重大调整，采取超常规措施，将引进海外半导体企业到日本办厂作为国家项目。

梶山弘志强调，半导体作为支撑数字社会的基础至关重要，经产省将致力于将半导体数字产业战略体现在今后的预算编制中。

据日本媒体报道，在上世纪80年代后期，日本在全球半导体市场所占份额一度超过50%，但在激烈竞争中不断萎缩，近几年来已降至10%左右，且大多数本国企业仅能生产低端产品。

本文文图据新华社

■广告

好 消 息

大同云冈机场6月特价信息：

1、大同-郑州 300元起	5、大同-杭州 680元起
2、大同-秦皇岛 300元起	6、大同-海口 820元起
3、大同-大连 350元起	7、大同-深圳 900元起
4、大同-桂林 550元起	

备注：以上所有航班价格均不含民航发展基金50元。
数量有限，欲购从速！

大同机场=朔州往返直通车电话：18034988820
机场问询：5688112/5688114
投诉电话：18935251315

机场巴士电话：18735271158
货物运输电话：5688006、5688130

关注大同云冈机场微信公众号，随时查询航班最新动态及特价机票信息。